
      

 
 

 

 

 Ππόζθεζη και αθαίπεζη ομώνςμων κλαζμάηων 
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 Ππόζθεζη και αθαίπεζη εηεπώνςμων κλαζμάηων 
 

 
 

Η δςζκολία ζε αςηή ηην πεπίπηωζη είναι όηι ηα κλάζμαηα είναι εηεπώνςμα. Έσοςν δηλαδή 

διαθοπεηικούρ παπονομαζηέρ. 

Πώρ ηην ξεπεπνώ; Τα κάνω ομώνσμα!  

Και πώρ γίνεηαι αςηό;  

Βρίσκω το Ελάτιστο Κοινό Πολλαπλάσιο (Ε.Κ.Π.)  των παρονομαστών τοσς , δηλ. ηος 3 

και ηος 4 , και  θηιάσνω με ηη βοήθειά ηος ισοδύναμά τοσς κλάσματα. 

Σα κλάζμαηα αςηά θα έσοςν παπονομαζηή ηο Ε.Κ.Π , δηλ. ηο 12. Όμωρ, ππέπει να 

πολλαπλαζιαζηεί κι ο απιθμηηήρ ηόζερ θοπέρ όζερ πολλαπλαζιάζηηκε κι ο παπονομαζηήρ, 

αλλιώρ ηο νέο κλάζμα δε θα είναι ιζοδύναμο με ηο απσικό.  

Σο «καπελάκι» πάνω απ’ ηο κλάζμα δείσνει πόζερ θοπέρ πολλαπλαζιάζηηκε ο παπονομαζηήρ 

(12:4=3) ,άπα ηόζερ θα πολλαπλαζιάζω και ηον απιθμηηή. 
 

΢ηην ππόζθεζη και αθαίπεζη 

ομώνςμων κλαζμάηων 

πποζθέηοςμε ή αθαιπούμε ηοςρ 

απιθμηηέρ ενώ ο παπονομαζηήρ 

μένει ίδιορ. 
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ΠΡΟ΢ΟΧΗ: Αν ηα απσικά κλάζμαηα μποπούν να γίνοςν ανάγωγα ( δηλαδή να θηιάξοςμε 

ιζοδύναμα κλάζμαηα διαιπώνηαρ ηοςρ όποςρ ηοςρ  με ηον ίδιο απιθμό μέσπι να γίνοςν οι πιο 

μικποί) θα γλιηώζω από πολλέρ ππάξειρ με μεγάλοςρ απιθμούρ .π.σ.
10 12

15 24
 : μη βιαζηώ να βπω 

ηο ΕΚΠ ηων παπονομαζηών γιαηί θα είναι μεγάλορ απιθμόρ . 

Η πποηγούμενη ππόζθεζη γίνεηαι  
10 :5 12 :12

15:5 24 :12
 =       2/3        + 1/2                  = 

 

 


